
¢›ÓÂÙ·È Ô ›Ó·Î·˜
ªÂ Î·È s=5
·) Ó· Û˘ÌÏËÚˆıÂ› Ô  ›Ó·Î·˜ Î·È 
‚) ·Ó Î¿ıÂ ÙÈÌ‹ xi ·˘ÍËıÂ› Î·Ù¿ 30% Î·È
ÛÙË Û˘Ó¤¯ÂÈ· ÌÂÈˆıÂ› Î·Ù¿ 3 ÌÔÓ¿‰Â˜ Ó·
‚ÚÂıÂ› Ô Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ ÌÂÙ·‚ÏËÙfiÙËÙ·˜
CV.

ŒÛÙˆ t1,....tv ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ÌÂ Î·È S=5 

·) Ó· ‚ÚÂıÂ› Ô Ì¤ÛÔ˜ ÙˆÓ ÙÂÙÚ·ÁÒÓˆÓ ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ
‚) ·Ó ÔÈ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ·˘ÍËıÔ‡Ó Î·Ù¿ 2 ÌÔÓ¿‰Â˜ fiÛÔ ı·
ÌÂÙ·‚ÏËıÂ› Ô Ì¤ÛÔ˜ ÙˆÓ ÙÂÙÚ·ÁÒÓˆÓ ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ;
¢›ÓÂÙ·È 

ŒÛÙˆ X  ·ÎÔÏÔ˘ıÂ› Î·ÓÔÓÈÎ‹ Î·Ù·ÓÔÌ‹ ÌÂ Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ 
Î·È Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË S. ∞Ó ÁÓˆÚ›˙Ô˘ÌÂ fiÙÈ ÛÙÔ ‰È¿ÛÙËÌ·
Ô˘ ÔÚ›˙Ô˘Ó Î·È ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ 47,5% ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂ

ˆÓ. ·) ¡· ÂÍÂÙ¿ÛÂÙÂ ·Ó ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.
‚) ∞Ó =10/9,Ó· ‚ÚÂıÂ› ÙÔ ÔÛÔÛÙfi ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ
Ô˘ ·Ó‹ÎÂÈ ÛÙÔ ‰È¿ÛÙËÌ· (50/81  ,  170/81).

ŒÛÙˆ Ã ÌÈ· ÔÛÔÙÈÎ‹ ÌÂÙ·‚ÏËÙ‹ ̂ ˜ ÚÔ˜ ÙËÓ ÔÔ›· ÂÍÂÙ¿-
˙Ô˘ÌÂ ¤Ó· ‰Â›ÁÌ· ÌÂÁ¤ıÔ˘˜ Ó Î·È  x1,x2,.....xv ÔÈ ·Ú·ÙËÚ‹-
ÛÂÈ˜ ÌÂ Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË s. £ÂˆÚÔ‡ÌÂ ÙË
Û˘Ó¿ÚÙËÛË g(x)=4x2 -( )3 x+10s  .  ∞Ó Ë g ·ÚÔ˘-
ÛÈ¿˙ÂÈ ÁÈ· x=1 ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ ›ÛÔ ÌÂ g(1)= -1 ÙfiÙÂ:
·) ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙË Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ Î·È ÙËÓ Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË.
‚) ¡· ÂÍÂÙ¿ÛÂÙÂ ·Ó ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜
Á) ¶ÔÈ¿ Â›Ó·È Ë Èı·ÓfiÙËÙ· Ó· ÂÈÏ¤ÍÔ˘ÌÂ ÌÈ· ·Ú·Ù‹ÚËÛË
·Ó¿ÌÂÛ· ÛÙÔ 1,7 Î·È ÛÙÔ 2,3 ·Ó Ë Î·Ù·ÓÔÌ‹ Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ‹;
‰) ∞˘Í¿ÓÔ˘ÌÂ Î¿ıÂ ·Ú·Ù‹ÚËÛË Î·Ù¿ ÙËÓ ›‰È· ÔÛfiÙËÙ·
Ï>0.  ¡· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙË ÌÈÎÚfiÙÂÚË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï ÒÛÙÂ ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Ó·
Â›Ó·È ÔÌÔÁÂÓ¤˜.

¿Ú· 0,15.5+0,40.x2+0,20.x3+0,25.20=12

5,75+0,4x2+0,2x3=12 0,4x2+0,2x3=6,25(1)
ŒÛÙˆ Ó ÙÔ Ï‹ıÔ˜ ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ 

25=0,15 . 49 + 0,4 . (x2-12)2 +0,2 . (x3-12)2 + 64 . 0,25
0,4(x2-12)2 +0,2 . (x3-12)2 =1,65 (2)
∞fi ÙË Ï‡ÛË ÙÔ˘ Û˘ÛÙ‹Ì·ÙÔ˜ ÙˆÓ (1), (2) ¤¯Ô˘ÌÂ
x2 15,2        ‹    x2 9,1   
x3 0,83               x3 13
‚) yi=xi 0,3 - 3,       

·) 

‚) ŒÛÙˆ yi= ti+2 ÙfiÙÂ Î·È Sy=Sx=5 ÔfiÙÂ 

ÕÚ· Ô Ì¤ÛÔ˜ ÙˆÓ ÙÂÙÚ·ÁÒÓˆÓ ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ ı· ·˘-
ÍËıÂ› Î·Ù¿ 1049 - 925=124 ÌÔÓ¿‰Â˜.

·) °ÓˆÚ›˙Ô˘ÌÂ fiÙÈ ÛÙÔ ‰È¿ÛÙËÌ· ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ
95% ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ. 
ÕÚ· ÛÙÔ  Î·È ÛÙÔ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ 

ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ. 

ÕÚ·    ‹ 

‹ 

ÕÚ· CV=0,45>0,10 ¿Ú· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ‰ÂÓ Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.

‚) ¿Ú· ÔfiÙÂ 

™ÙÔ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ 68% ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ.

™ÙÔ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ 95% ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ.

ÕÚ· ÛÙÔ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ ÙˆÓ 

·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ.

ÕÚ· ÛÙÔ ·Ó‹ÎÂÈ ÙÔ 68% +13,5% = 81,5% ÙˆÓ 

·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ.

·) 

H g ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÂÏ¿¯ÈÛÙÔ ÁÈ· x=1 ¿Ú· g’(1)=0 ÔfiÙÂ:
Î·È Ë ÂÏ¿¯ÈÛÙË ÙÈÌ‹ Â›Ó·È g(1)= -1, Ôfi-

ÙÂ:

‚) 

¿Ú· ÙÔ ‰Â›ÁÌ· ‰ÂÓ Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.

Á) ¶·Ú·ÙËÚÔ‡ÌÂ fiÙÈ Î·È ÂÂÈ‰‹ Ë 

Î·Ù·ÓÔÌ‹ Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ‹ Ë Èı·ÓfiÙËÙ· ÌÈ· ·Ú·Ù‹ÚËÛË Ó·
·Ó‹ÎÂÈ ÛÙÔ ·Ú·¿Óˆ ‰È¿ÛÙËÌ· Â›Ó·È 68%.

‰) ∞Ó ÔÈ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂÈ˜ ·˘ÍËıÔ‡Ó Î·Ù¿ ÙËÓ ›‰È· ÔÛfiÙËÙ·
Ï>0 ÙfiÙÂ Ë Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ ‰Â›ÁÌ·ÙÔ˜ ı· Á›ÓÂÈ ÂÓÒ Ë
Ù˘ÈÎ‹ ·fiÎÏÈÛË ı· ·Ú·Ì¤ÓÂÈ ·ÌÂÙ¿‚ÏËÙË.
∆Ô ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜ fiÙ·Ó:

ÕÚ· Ë ÌÈÎÚfiÙÂÚË ÙÈÌ‹ ÙÔ˘ Ï Â›Ó·È 1.

∆∞ £∂ª∞∆∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ ∆∞  ºƒ√¡∆π™∆∏ƒπ∞ 

°. Ã∞™π∞∫∏™°. Ã∞™π∞∫∏™
ÛÙÔv ¶∂πƒ∞π∞

⇔ 3 ≤ 2 + λ ⇔ λ ≥ 1

CV ≤ 0,1⇔ s

x+λ
 ≤ 0,1⇔ 

3
10

2+λ
 ≤ 0,1 ⇔ 3

20 + 10λ
 ≤ 0,1

x + λ

x -s, x + s  = 1,7,2.3

CV= s
x

 =

3
10
2

 = 3
20

 > 2
20

 = 0,1

4⋅ 12- 23⋅ 1+1s = -1⇔ - 4 + 10s = -1 ⇔ s = 3
10

8 -(x)3 = 0 ⇔ x =2

g ′ x  = 8x - (x)3

§Y™H 4Ô˘ £∂ª∞∆√™

(x -s,x+2s)

95% - 68%
2

 = 13,5%(x +s,x+2s)

(x -2s,x+2s)

(x -s,x+s)

170
81

 = 90
81

 + 2⋅ 40
81

 = x+2⋅ s

50
81

 = 90
81

 - 40
81

 = x -sS= 4
9

 ⋅ 10
9

 = 40
81

x= 10
9

CV=
 4
9

x 

x
 = 4

9
 CV= S

x
 =

- 4
9

x 

-x
 = 4

9
 = 0,45

x - 2s = 1
9

 x ⇔ S= 8
18

 x = + 4
9

 x, x>0

x +2s = 1
9

 x ⇔ S= - 8
18

 x = - 4
9

 x, x<0

95%
2

 = 47,5%

(x ,x + 2s)(x -2s ,x )

(x -2s, x+2s)

§Y™H 3Ô˘ £∂ª∞∆√™

⇒ 25+1024= yi2Σ
ν

 ⇒ 1049 = yi2Σ
ν

 

Sy
2 = yi2Σ

ν
 - yiΣ

ν

2
⇒ 25 = yi2Σ

ν
 - 32 2⇒ 

y =30 + 2=32

S2=
ti2Σ

i=1

ν

ν
 -

tiΣ
i=1

ν

ν

2

 ⇔ 25 =
ti2Σ

i=1

ν

ν
 - 302⇔925=

ti2Σ
i=1

ν

ν

S2= 1
ν

 ti2 -
tiΣ

i=1

ν 2

ν
Σ
i=1

ν
⇔ S2= 1

ν
 ti2Σ
i=1

ν
 -

tiΣ
i=1

ν 2

ν2

§Y™H 2Ô˘ £∂ª∞∆√™

Sy=0,3⋅ Sx=0,3⋅ 5=1,5

CVy =
1,5

0,6
 = 2,5

y = 0,3x - 3=0,3⋅ 12-3=0,6

≈≈
≈≈

25 = ν1

ν
 ⋅  (7)2 + ν2

ν
 ⋅  (x2 - 12)2 + ν3

ν
 ⋅  (x3 - 12)2 + ν4

ν
 ⋅  (8)2 

S2= 1
ν

 ν1 5-12 2 + ν2 x2-12 2 + ν3 x3-12 2 + 20-12 2ν4  

S2= 1
ν

 xi - x 2 ⋅  viΣ
i=1

4

⇔

x = fi xiΣ
i=1

4

§Y™H 1Ô˘ £∂ª∞∆√™

§Y™EI™

x∈Rx
x

4Ô £∂ª∞ 

x 

1
9

 xx 

x≠0

3Ô £∂ª∞ 

S2= 1
ν

 ti2 -
tiΣ

i=1

ν 2

ν
Σ
i=1

ν

x = 30

2Ô £∂ª∞ 

x = 12

1Ô £∂ª∞ 
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¶ ∞ ¡ ∂ § § ∏ ¡ π ∂ ™  
∂ • ∂ ∆ ∞ ™ ∂ π ™  2 0 1 0
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